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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВНЕСЕННЯ ЗМІН В ОБЛІКОВУ ПОЛІТИКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних умовах економіка України знаходиться у постійній динаміці, 

зміни відбуваються як у підприємницькому сегменті так і в самій господарській 

діяльності окремого підприємства. Міністерство фінансів, Державна 

казначейська та фіскальна служби, Пенсійний фонд доволі часто вносять 

поправки до нормативних актів, що регулюють ведення бухгалтерського 

обліку, а отже мають вплив на облікову політику [7].  

Індивідуальні внутрішні обставини також можуть спричинити певні 

коригування організації обліку на підприємстві. Наприклад, рішення про 

розвиток в іншій сфері діяльності, розширення виробництва або його 

уніфікація, зміна підходу до визначення вартості активів або методів 

нарахування амортизації призведе до відповідних змін. Тому будь-які переміни 

в господарському житті підприємств, спричинені як внутрішніми так і 

зовнішніми чинниками, мають вплив на облікову політику.  

На жаль, не усі  вітчизняні компанії своєчасно вносять зміни до своєї 

облікової політики, а разом з тим відображають ці зміни у поточній фінансовій 

звітності. Частіше за все зміни вносяться, але на результати подій минулих 

періодів, що зазначаються у формах фінансової звітності, вони ніяк не 

впливають [5]. 

Проте, компанія має мати поважні причини для зміни облікової політики. 

Як і прийняття облікової політики, зміни її елементів мають оформлюватись 

наказом керівника, бути обґрунтованими та оціненими у вартісному вигляді 

[11, с.66]. 
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Усі можливі зміни облікової політики регламентуються П(С)БО 6 [43]  та 

МСБО 8 [3]. Згідно цих положень підприємства мають право змінювати 

облікову політику, але дані коригування потрібно проводити у відповідності до 

принципу послідовності. Він вимагає, щоб зміни облікової політики були 

розкриті у фінансовій звітності та були в повній мірі якісно обґрунтовані в 

примітках до фінансової звітності [6]. 

Тож, порівняємо умови міжнародних та національних стандартів щодо 

змін в обліковій політиці (рис. 1)  

 

 

Рисунок 1  – Зміна облікової політики за П(С)БО 6 та МСБО 8 

 

Як бачимо, умови до змін в обліковій політиці можуть мати як 

обов’язковий так й ініціативний характер. Обов’язкові зміни чи доповнення є 

результатом прийняття нових законів, нормативних документів чи їх 

уточнення. Наприклад, державою буде затверджено нові способи організації 
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обліку або запропоновано нові методологічні системи, що будуть вимагати 

безпосередніх змін в обліковій політиці.  

Ініціативними або добровільними змінами будуть виступати 

реорганізація підприємства, зміна сфери діяльності, зміна власників, а також 

самостійна розробка способів, методів або процедур обліку на підприємстві. 

При цьому вони сприятимуть більш достовірному відображенню подій та 

фактів господарської діяльності та/або мінімізуватимуть трудомісткість обліку. 

Та все ж згідно вимог МСБО 8 не кожна ініціатива з боку підприємства 

може бути прийнятною. Наприклад, метою більшості українських підприємств 

є таке ведення обліку, що при складанні податкової звітності забезпечувало 

відображення мінімальних податкових сум  [1]. Тому для підприємства є 

особливо важливим знаходження нових можливостей мінімізації податкового 

навантаження при постійних оновленнях податкового законодавства та 

раціонального внесення змін до облікової політики. 
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ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ 

 

В умовах стрімких та непередбачуваних змін економічного середовища 

виникає потреба у формуванні актуального інформаційного забезпечення, яке 

зможе в повній мірі задовольнити потреби користувачів та дозволить прийняти 

зважені й ефективні рішення. Наразі фінансова звітність, яка раніше вважалася 

головним джерелом інформації про діяльність господарюючого суб’єкта, 

потребує структурних доповнень, що допоможуть в повній мірі відобразити усі 

аспекти його діяльності. Тож все частіше спостерігається підвищення інтересу 

до нефінансових даних, що додатково розкривають інформацію про вплив на 

середовище, в якому функціонує суб’єкт господарювання. Відносно новим 

інструментом, який поєднує в цілісну систему фінансові та не фінансові 

показники, є інтегрована звітність. 
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